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Н Ч    „ Х  Р  И  С  Т  О    Б  О  Т  Е  В    2016 „ 

                   с. С  Л  А  Т  И  Н  А   

 

 

             О Т  Ч  Е  Т  Е  Н     Д  О  К  Л  А  Д 

 

за Дейността на читалище „ Христо Ботев        

2016“,с. Слатина през 2023г.   

 

 

 

НЧ“ Христо Ботев 2016“ е ангажирано със запазването, 

развитието на културните и народните традиции, 

художественото   творчество и любителската 

самодейност, библиотечно- информационната дейност. 

То има изключително значение за укрепване и развитие 

на българската идентичност, традиционната култура и 

духовни ценности. Съществена част от дейността е 

грижата за разширяване и развитие на любителското 

художествено творчество. 

Художествено- творческата дейност в читалището цели 

запазване и развитие на традиционните ценности, 

съхранение на обичаите, както и създаване на нови 



традиции, породени от нуждите на местните общности. 

Чрез тази си дейност то ще работи за привличане на 

млади хора за участие в инициативи. 

През 2023г. читалището работи активно за изпълнение на 

културния календар. Всички мероприятия залегнали в 

него са осъществени. 

1.Съхраняване и поддържане на местните традиции и 

обичаи. 

2. Библиотечно обслужване, събиране и предоставяне на 

информация, достъп до интернет, извършване на 

социални услуги и дейности за населението. 

3. Подготвяне и изнасяне пред съселяните на качествени 

културни програми. 

Библиотечната дейност е основната и ежедневна дейност. 

Библиотеката разполага с 1520 книги състояща се от 

художествена литература. Тя попълва фонда си от 

дарения. Активно се поддържа фейсбук страница. 

През годината певческата група започна репетиции още 

през месец март. Макар и с намален състав работи 

сплотено и се представя много добре на всичките си 

участия . Репертоара е разнообразен. Вече участвахме и 

със стари градски песни. За отличните резултати 

разчитаме на професионалните умения на ръководителя 

Николина Сергеева. С изпълненията си фолклорната група 

представя читалището и село Слатина. Гордеем се с 

нашите самодейци и не пропускаме да популяризираме 

техните участия навсякъде, а те пък разнасят славата на 



читалището и селото с магична сила.  Изказвам 

благодарност на групата за участията им в подготовката  

на различните празници. От мое име искам да благодаря 

на председателя Павлина Николова и бившата ни 

председателка Радка Каменова, която продължава да ни 

подкрепя и помага във всички наши начинания . 

Отново искам да изразя благодарността си към Нина 

Василева, която украси сцената за фолклорния фестивал и 

дари на читалището ламинат, канцеларски материали и 

новогодишна украса, и на Младенка Петрова, която ни 

подари радио за хоротеката. 

През отчетния период се организираха различни 

мероприятия и събития за опазване на нематериалното 

културно наследство. По стара традиция се проведе 

тържество по повод народния празник Бабинден. Той се 

превръща в една хубава традиция подчинена главно на 

желанието да засвидетелства почит и уважение към 

бабите и възрастните жени, които са бабували на 

родилките. Гости бяха приятелите ни от село Ягодово. 

    Както всяка година, така и тази на 1 март посрещнахме 

Баба Марта. В навечерието  на празника беше 

организирано от читалището седянка- работилница  за 

мартеници, за да бъдат подарени . По традиция и за 

здраве закичихме съселяните с чудни мартеници 

изработени от Цецка Митрова, за което сърдечно и 

благодарим! Обходихме магазини и заведения с 

пожелание за здраве и успехи през годината. 



    Отпразнувахме“ Трифон Зарезан“. Домакини на ритуала 

по зарязването бяха Владимир Георгиев и Върба 

Симеонова. Бяха зарязани лозите и полети корените им с 

червено вино, съпроводени от наричания. С тяхното  

гостоприемство и участието на певческата група се 

създаде празнично настроение, характерно за този ден. 

Организира се конкурс за най- хубаво вино. След 

оспорвана конкуренция победители бяха малкия Стоянчо 

Николаев и Григор Соколов, които бяха наградени. 

    Следващото събитие през този пролетен месец беше 

8ми Март . С музика и много настроение премина 

празникът.  

   За да пресъздадем очарованието на Великден, в 

читалището организирахме боядисване на яйца. Пъстри и 

нагиздени ги раздадохме на всички в деня на 

Възкресение Христово. 

     Бе направен традиционният за село Слатина курбан в 

двора на църквата от адв. Георги и Младен Горанови. 

Осветеното  ястие достигна до всеки дом.  След молитвата 

и освещаването всички присъстващи получиха от курбан 

чорбата. 

    Всяка година на Еньовден организираме излет сред 

природата за събиране на билки. Богатството на тези 

илачи не се цени сред нашите хора, но се надяваме на по-

активно участие през следващи години. 

      Най- вълнуващо и голямо събитие бе Първи 

Фолклорен Фестивал „Да съхраним българското “ на 



29.07.2023г.,който съчетахме  с традиционната 

Земляческа среща. Събраха се над 400 човека, които бяха 

дошли специално, за да присъстват на тържеството. 

Фестивалът тази година имаше за цел да дава възможност  

за изява и общуване  на изпълнители и ръководители от 

различни региони на България. Участваха 16 състава с 

разнообразни изпълнения. След тържествената част , 

селото се огласи от песни, музика и танци. Тук трябва да 

изкажем благодарност към основните спонсори с 

финансови средства: Община Берковица, Ивайло 

Тодоров, Георги Горанов ,Атанас Найденов, Нина 

Василева, Борислав Кирилов, Нели Сергеева, Ваня 

Митрова, Павлина Николова. Благодарим и на 

участниците, които помогнаха при подготовката на 

мястото за провеждането на  събитието. 

    Срещнахме се и с приятелите от Кърналово в село 

Бързия. 

     По покана на Община  Берковица участие взехме и в 

празника на града. 

      Участвахме  с песни и на“ Празника на възрастните 

хора“ от Пенсионерския клуб. 

      Проведохме Отчетно събрание  . 

       Организирахме Здравна беседа. 

      На 20.12.2023г. се проведе тържество по случай Бъдни 

вечер и Коледа. Фолклорната група отново подготви и 

представи програма. Прекрасно и трогателно се 

представиха и малките Стоянчо Николаев и Виктор 



Цветков. Особено атрактивни бяха Коледарите, които 

съвсем импровизирано благословиха всички присъстващи 

с песните и наричанията си.  

      Подобаващ и с нов репертоар фолклорната група на 

много празници и фестивали:  

- Фолклорен фестивал с. Чупрене „Када кум прасе и ти 

вречу“ 

- Фолклорен фестивал „ Зелени дел пее и танцува“ 

Заножене 

- Фестивал за Стари градски песни гр. Костенец 

- Фолклорен фестивал в с. Бързия 

- Фолклорен фестивал с. Черкаски 

- Фолклорен фестивал с. Боровци 

Ръководството на читалището благодари на групата и 

ръководителката Николина Сергеева и им пожелава да 

продължават дейността си за осъществяване на 

културния живот в селото ни. 

    Нека си пожелаем 2024 година да бъде още по- 

успешна ,да участват повече хора в провежданите 

мероприятия и читалището да бъде център за 

запазване и развитие на традиционните ценности. 

   Можем спокойно да кажем, че в обикновените 

делници и празници работихме за хората, и че за 

постигане на по- добри резултати разчитаме на всички 

членове на Читалището, самодейци и доброволци. 

Благодарни сме на всеки един, който се включи в 

нашите инициативи, всеки който дари от своето време, 



от своите умения и ентусиазъм, защото всички работим 

за името на село Слатина. 

 

 

 

 

        

 

 

11.03.2024г.         

 

 

                                                     Секретар: 

                                                              /Албена Ангелова/ 

 

                                                      Председател: 

                                                              / Павлина Николова/     

                                     


